
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 27 dias do mês de Abril de 2010, às 14:45, no SALA DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO, do município, PAULA CÂNDIDO, Estado MG, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) HELIANA M. SILVA ARAUJO representante do IBGE, com a
presença dos seguintes membros:

CARMEM LUCIA TEIXEIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
JOÃO DE CARVALHO SOARES - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSÉ CLEUDO VIEIRA DE SOUSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SUADE
MARIA DO ROSARIO DE FATIMA ALMEIDA PEDROSO - SECRETARIA MUNICIPAL DE ASSISTENCIA SOCIAL
MARIA JOSE SOARES FERREIRA - PREFEITURA MUNICIPAL
ODILON DE OLIVEIRA DUARTE - SINDICATO DOS PRODUTORES RURAIS
SANDRA ELIZABETH DUARTE LUDGERO FERREIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PAULA CÂNDIDO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Feito agradecimento pelo apoio recebido e foi apresentado o acm e o acs que trabalharão no municipio.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Não ficaram dúvidas com relação a reunião anterior, apenas foi comentado sobre os mapas digitais e os mapas em papel que os recenseadores irão
trabalhar e que estarão em mãos e tambem no pda.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Entregue e comentado sobre o que é, sua importancia na realização de um censo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
O mapa foi apresentado mas não existe alteração a ser feita nos limites do municipio.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Sim e foi sanada nesta reunião. Explicitar:
   De acordo com a legislação vigente, inexiste divergencia.A unica preocupação é com os moradores próximos ás divisas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Sim e foi esclarecida na própria reunião. Explicitar:
Debatemos sobre áqueles moradores que vivem próximos ás divisas. Há uma preocupação de que poderão ser recenseados por outro municipio.Mas
esclarecemos como sera feito o trabalho.

Solução adotada:
   Dissemos que toda vez que o recenseador tiver dúvida será acionado o ACS(Supervisor), o ACM, para ajudar a esclarecer e ainda assim teremos a
ferramenta GPS que poderá ser acionado sempre que necessário. E, contamos também com o conhecimento dos membros da comissão para ajudar na
orientação.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Feita a divulgação através de cartazes, emails, correspondencias ás escolas e o mais comum, o "boca a boca".

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:



Já estava definido e mais uma vez foi feito o agradecimento pelo apoio recebido. O posto de coleta funciona no prédio da Prefeitura e com toda a estrutura
para funcionamento.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
O Sr. Prefeito ficou de providenciar 2 mesas para serem colocadas na sala onde funcionará o Posto de Coleta

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Foi dito que os representantes do IBGE no municipio(Dougla e Edevaldo), estavam fazendo a listagem de todos os endereços das áres urbanas, anotando
informações para atualizar os mapas que serão usados pelos recenseadores

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Falamos tambem sobre as informações sobre o entorno dos domicilios, como iluminação, esgoto e calçamento, etc.
Distribuido e explicado o projeto vamos contar.Analisando os mapas enviados e a importancia do projeto para as escolas.
Com a apresentação e o manuseio dos manuais do professor, puderam ter uma ideia do quanto é interessante para aplicação junto ás escolas.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Áqueles que não compareceram justificaram através de telefonemas ou recados.

Participantes do IBGE: 
Douglas Matias de Oliveira/ACM, Edevaldo Antonio de Souza/ACS, Oscar Tona Junior/Coordenador de área, Carlos Henrique Meireles Ávila/Coordenador
Sub área Muriaé.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


